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CAMERA DEI DEPUTATI 

gine, il criterio, la qualificazione di queste spese, 
formò oggetto di una discussione svariata, se non piena 
e soddisfacente. Tanto basta perchè non possiamo in 
alcun modo essere redarguiti di votare spese (comun-
que potessero meritare tutta la nostra simpatia e la 
nostra fiducia) unicamente perchè ci erano state pro-
poste, senza che delle medesime ci venissero rese quelle 
ragioni che, ripeto, è nei diritti e nei doveri di cia-
scheduno di noi di chiedere al Ministero, quando ci 
viene proponendo stanziamenti. {Bravo !) 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
IìACaita. Domando la parola per un fatto per-

sonale. 
Voci. Non vi è fatto personale. 
presidente. Indichi il fatto personale. 
lacaita. Io credo di non aver tacciato l'onorevole 

deputato Ferraris d'insipienza ; tale non era il mio in-
tendimento. Ma ove nel parlare, forse con troppo ca-
lore, di un monumento la cui conservazione io credo 
un dovere della nazione, io abbia usato qualche espres-
sione che possa sembrare offensiva od irritante, io non 
esito punto a chiederne quelle scuse che giustamente in 
tal caso sarebbero dovute tanto all'onorevole deputato 
Ferraris, quanto all'intera Camera. 

Ed ho pur fede che dopo gli schiarimenti dati, la Ca-
mera non esiterà a votare le spese contemplate nell'ar-
ticolo in disamina. 

Voci. Ai voti ! ai voti! 
(Il deputato Reccagni presta giuramento). 
pbesidekie. Metto ai voti l'articolo secondo della 

legge. 
(È approvato). 
Si passa alla votazione per scrutinio segreto della 

legge per la spesa pei lavori di ristauro al locale della 
manifattura dei tabacchi in Napoli, stata ieri appro-
vata, e di quella che si è discussa adesso. 

{Segue la deposizione dei voti). 
biusolino. Domando la parola per una mozione di 

ordine. 
presidente. L'avrà dopo; la votazione essendo co-

minciata, non si può più parlare. 
Voci. L'aveva domandata prima della votazione. 
presidente. Prego i signori deputati di rimanere 

dopo la votazione, anche per sentire il deputato Mu-
golino. 

Risultamento della votazione sul disegno di legge 
per spese straordinarie per lavori di ristauro al locale 
della manifattura dei tabacchi in Napoli : 

Presenti e votanti . . . . . . . . . . 197 
Maggioranza 99 

Voti favorevoli 159 
Voti contrari 38 

(La Camera approva). 
Risultamento della votazione sul disegno di legge 

per spesa per l'attuazione in alcune provincie dei nuovi 
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ordinamenti giudiziari e per riparazione ad edifizi 
sacri : 

Presenti e votanti 197 
Maggioranza 99 

Voti favorevoli 144 
Voti contrari 58 

(La Camera approva). 
Il deputato Musolino ha la parola per una mozione 

d'ordine. 
ì*iusoi.ino. Probabilmente la legge sulla pei*equa-

zione dell'imposta fondiaria verrà in discussione do-
mani o doman l'altro.. Questa legge è di tale impor-
tanza che io credo dovrebbe essere differita di qualche 
giorno. 

Essa interessa le varie provincie, ma in vario modo. 
E poiché le provincie non sono tutte regolarmente rap-
presentate, io crederei necessario di dar tempo sia ai 
deputati che sono stati invitati, di venire al Parla-
mento, sia che le elezioni dei collegi vacanti siano 
eseguite. 

Un differimento di questo genere ini sembra talmente 
giusto e conveniente, tanto nelle vedute finanziarie, 
quanto nelle politiche, che io sono certo la Camera, 
vorrà fargli buon viso. 

D'altronde, il differimento non sarebbe molto lungo# 

Sono imminenti le vacanze del carnevale e non stimo 
convenevole che una discussione così importante s'in-
cominci fra due giorni per riprendersi dopo le stesse 
vacanze. 

Pregherei quindi la Camera di voler disporre che la 
discussione sulla perequazione dell'imposta fondiaria 
sia differita ai 15 del prossimo febbraio. 

pisanelli, ministro di grazia e giustizia e culti. 
Interessando direttamente questo disegno di legge il 
ministro delle finanze, il quale certamente avrà preso 
tutti gli opportuni accordi, e presi i necessari prov-
vedimenti per la discussione, io prego l'onorevole Mu-
solino e la Camera a voler attendere ancora il mini-
stro delle finanze, perchè egli possa accettare, o rifiu-
tare, o modificare questa proposta, onde venga fissato 
per la discussione quel giorno che la Camera crederà 
opportuno. 

presidente. Si potrà mandar la cosa a domani, e 
così il ministro di finanze che oggi trovasi un po' indi-
sposto, sarà in grado, credo, d'intervenire, ed il depu-
tato Musolino rinnoverà la sua proposta. 

DISCUSSIONE DEE« DISEGNO DI LEOGE PER LO 
STAMlIIilMENT© DI UN CORSO PEH ©M ASPIRANTI 
Guardie marina. 

presidente. L'ordine del giorno porta la discus-
sione sul progetto di legge sullo stabilimento di un 
corso suppletivo per gli aspiranti al posto di guardia 
marina. 

La discussione generale è aperta. 
Nessuno domandando la parola sulla discussione ge-

nerale, si passa alla discussione degli articoli. 


